

60  
2008

MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI INOVĂRII

SECRETAR DE STAT  
Adriana DănaMINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI INOVĂRII  
REGISTRATURĂ

Nr. 32419

Ziua 28 Luna 04 Anul 2009

CĂTRE  
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN/AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTIÎN ATENȚIA  
INSPECTORULUI ȘCOLAR GENERAL

Stimate domnule/doamnă Inspector General,

Concursul de eseuri "Cum vă imaginați cetățeanul european al viitorului", reprezintă un concurs realizat sub egida Campaniei Consiliului Europei „Europa este mai mult decât credeți/Europe is more than you think”, în cadrul căreia se sarbătorează cei 60 de ani de activitate ai instituției de la Strasbourg.

Biroul de Informare al Consiliului Europei la București (BICE) și Ministerul Educației, Cercetării și Inovării (MECI) invită elevii/tinerii, cu vârste între 10 - 18 ani împliniți până la data de 1 septembrie 2009, viitori cetățeni europeni, să participe individual la acest concurs.

Concursul beneficiază

vă solicităm să îl transmiteți, în termen de cel mult 5 zile de la primirea prezentei, tuturor unităților școlare gimnaziale, liceale și școlilor de arte și meserii din subordine.

În vederea încurajării participării elevilor și a unei bune desfășurări a etapelor concursului, vă rugăm să desemnați în calitate de coordonatori, inspectorul de specialitate pentru științe socio-umane și inspectorul pentru consiliere și activități extrașcolare din cadrul ISJ/ISMB.

Sperăm ca prin operativitatea măsurilor luate de ISJ/ISMB și prin informarea unităților școlare, în legătură cu acest concurs, să contribuim împreună la o mai eficientă educație a elevilor în spiritul valorilor europene comune.

Cu speranța unei bune colaborări,

Mariana Nițelea

Director,  
Biroul de Informare  
al Consiliului Europei la București

Liliana Preoteasa

Director general,  
Direcția Generală  
Educație Timpurie, Școli,  
Performanță și ProgrameEugen Stoica  
Inspector general

Dna AIIS P  
Dna. RUSU  
Dna ZAGONI

29.04.2009



MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI INOVĂRII



2009



## CONCURS DE ESEURI

„Cum va imaginați cetățeanul european al viitorului?”

aprilie - mai 2009

Prezentare și regulament concurs

### • Invitație de participare:

Biroul de Informare al Consiliului Europei la București (BICE) și Ministerul Educației, Cercetării și Inovării (MECI) invită elevii/tinerii, viitori cetățeni europeni, să participe, la Concursul de eseuri „Cum vă imaginați cetățeanul european al viitorului”, concurs realizat sub egida Campaniei Consiliului Europei „Europa este mai mult decât credeți/Europe is more than you think”, în cadrul careia se sarbatoresc *cei 60 de ani de activitate ai instituției de la Strasbourg*.

Partener media al concursului: **Tribuna învățământului.**

### PREZENTAREA CONCURSULUI DE ESEURI „Cum vă imaginați cetățeanul european în viitor?”

#### • În ce constă concursul:

Concursul constă în realizarea unui eseu, în care să vă imaginați statutul de cetățean european în viitor.

Fără a vă limita creativitatea, în vederea informării voastre, în anexă, vă prezentăm **Preambulul Recomandării nr. 128 (2003) a Congresului Autorităților Locale și Regionale al Consiliului Europei, referitoare la Carta europeană revizuită a participării tinerilor la viața regională și locală**. Alături de acesta vă punem la dispoziție și o prezentare sintetică a obiectivelor și a istoriei Consiliului Europei.

#### • Cine poate participa:

La concurs pot participa elevii din învățământul preuniversitar, copiii/tinerii cu vârste între 10 - 18 ani împliniți până la data de 1 septembrie 2009.

#### • Graficul concursului și criteriile de redactare, evaluare și selecție:

**Criterii de redactare și datele de identificare ale participanților:**

- Eseurile în limba română nu vor depăși 1000 de cuvinte și vor fi prezentate în format electronic și pe hartie format A4.
- Fiecare participant trebuie să confirme în scris că eseu este numai creația lui.
- Elevii și tinerii participanți vor preciza următoarele date de identificare: numele și prenumele, vârsta, clasa, unitatea școlară, adresa unității școlare și numărul de telefon al acesteia, localitatea și județul.

**Graficul concursului și criteriile de evaluare și selecție:**

- Etapa la nivelul școlii:

Fiecare unitate școlară va selecționa cele mai bune 2 eseuri în perioada *1-15 mai 2009*, în cadrul unei comisii formată dintr-un profesor de științe socio-umane și consilierul educativ.

#### ▪ Criteriile de evaluare ale eseului sunt:

- coerența și relevanța argumentării (40 puncte);
- originalitate și creativitate (40 puncte);
- expresivitatea și corectitudinea limbajului utilizat (10 puncte);
- respectarea cerințelor formale (de structură) în redactarea eseului (10 puncte)

#### ▪ Etapa națională:

Eseurile selecționate la nivelul unității școlare vor fi trimise Biroului de Informare al Consiliului Europei la București prin poștă: str. Alexandru Donici nr. 6, sect. 1, 020478, București, și prin e-mail: [mihaela.tirigan@coe.ro](mailto:mihaela.tirigan@coe.ro), până la data de 18 mai 2009, data de transmitere a e-mailului și de expedire prin poștă.

La nivelul Biroului de Informare al Consiliului Europei la București se va realiza, în perioada 25 mai-10 iunie 2009, selecția finală, în cadrul unei comisii formate din reprezentanți ai Biroului de Informare al Consiliului Europei la București și ai Ministerului Educației, Cercetării și Inovării.

Câștigătorii vor fi fost anunțați în perioada 10-15 iunie, pe site-ul Biroului de Informare al Consiliului Europei la București: [www.coe.ro](http://www.coe.ro) la secțiunea Proiecte prioritare.

#### ▪ Premii

Creatorii celor mai bune 20 de eseuri vor primi, prin poștă, un tricou și o șapcă cu logo-ul Consiliului Europei, împreună cu o diplomă națională de participare. Eseul național câștigător, în versiunea originală electronică, va fi transmis Direcției de Protocol a Consiliului Europei până la data de 1 septembrie 2009 și va fi însoțit de traducerea acestuia în franceză sau engleză realizată de unitatea școlară de unde provine câștigătorul. Câștigătorului național i se va decerna o diplomă în cadrul evenimentului de sărbătorire a 60 de ani de activitate care va avea loc la Consiliul Europei, la Strasbourg în data de 1 octombrie 2009.

#### • Cedarea drepturilor de autor

Castigatorul național va autoriza Consiliul Europei să reproducă în întregime sau parțial eseu sau traducerea acestuia.

## ANEXA

### PREZENTAREA CONSILIULUI EUROPEI

Consiliul Europei a fost creat la 5 mai 1949 pentru a construi o Europa unita si democratica. Obiectivul lui principal: apararea si promovarea drepturilor omului.

Consiliul Europei (47 de state membre, sediul la Strasbourg) reprezinta o organizatie internationala diferita fata de Uniunea Europeana (27 state membre, sediul la Bruxelles).

Cea mai importanta realizare a Consiliului Europei este Conventia europeana a drepturilor omului, careia ii este asociat un organism de control: Curtea Europeana a Drepturilor Omului.

Istoria lui poate fi impartita in:

- Perioada occidentala (1949-1989): incepe cu 10 state membre si se sfarseste cu 27 si cuprinde perioada de dupa cel de-al 2-lea Razboi Mondial cat si eforturile de reconciliere intre state;
- Perioada pan-europeana (1990 – 2009): extinderea spre est a Consiliului. In prezent 47 de state au devenit membre ale institutiei de la Strasbourg, iar activitatea lui s-a transformat profund. Valorile Consiliului Europei sunt transferate europenilor prin campaniile desfasurate la nivel local: lupta impotriva traficului de fiinte umane, a violentei aplicate femeilor, a pedepsei corporale aplicate copiilor si lupta impotriva discriminarii.

\*\*\*

### PREAMBULUL RECOMANDARII NR. 128 (2003) A CONGRESULUI AUTORITATILOR LOCALE SI REGIONALE AL CONSILIULUI EUROPEI, REFERITOARE LA CARTA EUROPEANA REVIZUITĂ A PARTICIPARII TINERILOR LA VIATA REGIONALA ȘI LOCALĂ

*„Participarea activă a tinerilor la deciziile și acțiunile locale și regionale este esențială dacă dorim să construim societăți mai democratice, mai solidare și mai prospere. Participarea la viața democratică a oricărei comunități nu înseamnă numai a vota și a te prezenta la alegeri, deși acestea sunt elemente importante. A participa și a fi un cetățean activ înseamnă a avea dreptul, mijloacele, locul, posibilitatea și, dacă e necesar, sprijinul pentru a participa la decizii, a le influența și a se angaja în acțiuni și activități pentru a contribui la construcția unei societăți mai bune.*

*Colectivitățile locale și regionale, autoritățile cele mai apropiate de tineri, au un rol important în promovarea participării tinerilor. Ele pot veghea ca tinerii să fie nu numai bine informați asupra democrației și civismului, ci să aibă și posibilitatea de a le practica. Totodată, participarea tinerilor nu urmărește numai formarea unor cetățeni activi sau de a construi o democrație în viitor. Pentru ca participarea să aibă un sens este indispensabil ca tinerii să poată influența deciziile și acțiunile de acum și nu numai într-un stadiu ulterior al vieții.*

*Susținând și încurajând participarea tinerilor, autorităților locale și regionale contribuie la integrarea lor socială ajutându-i să facă față atât dificultăților și presiunilor vârstei lor cât și provocărilor unei societăți moderne în care anonimatul și individualismul deseori sunt predominante. Totodată, pentru ca participarea tinerilor la viața locală și regională să fie un succes durabil și semnificativ nu este suficientă numai dezvoltarea sau restructurarea sistemelor politice sau administrative. Orice politică sau acțiune de promovare a participării tinerilor trebuie să se realizeze într-un mediu cultural care să o respecte și să țină cont de diversitatea nevoilor, aspirațiilor și situațiilor lor. Ele trebuie să conțină și o dimensiune de divertisment și plăcere”.*



**Information Office of the Council of Europe in Bucharest**  
**Biroul de Informare al Consiliului Europei la București**

Bucuresti, 6 aprilie 2009

**Dnei. Liliana PREOTEASA**  
**Director General**  
**Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii**  
**Fax: 021. 313. 5547**

Stimata doamna Preoteasa,

Apreciind in mod deosebit colaborarile eficiente pe care am le-am avut anii trecuti cu Ministerul Educatiei in cadrul Campaniilor Consiliului Europei:

- „Mainile tale ar trebui sa protejeze, nu sa pedepseasca” (2008), campanie de sensibilizare pentru oprirea pedepsei corporale a copiilor;
- „Toti Egali-Toti Diferiti” (2007), campanie de tineret pentru diversitate, drepturile omului si participare;

imi face o deosebita placere sa va contactez si anul acesta pentru a continua seria valorilor europene transmise in colaborare cu Ministerul elevilor si tinerilor, de data aceasta in cadrul campaniei europene „Europe is more than you think” care isi propune aniversarea a 60 de ani de activitate ai institutiei pan-europene de la Strasbourg.

In acest sens, va invitam ca in cadrul acestei campanii a Consiliul Europei sa organizam o competitie de eseuri pentru copiii intre 10-18 ani cu tema:

*„Cum va imaginati cetateanul european al viitorului”.*

Toate statele membre participante la concurs vor desemna un castigator care va avea onoarea de a primi diploma de participare la Strasbourg in cadrul evenimentului de aniversare al Consiliului Europei (1 octombrie 2009). Liniile directoare ale concursului sunt anexate prezentei.

Mutumindu-va anticipat pentru viitoarea colaborare, va rog sa primiti, stimata doamna Preoteasa, expresia celor mai alese sentimente,

Cu deosebita stima,

Mariana NITELEA  
Director